

周口交警严查机动车不礼让斑马线

□记者 任富强 臧秋花 文/图

本报讯 “现在的司机素质大大提高了，过马路礼让行人逐渐成为一种习惯，尤其是在上下班高峰、上下学期间，道路交通秩序井然，我过马路时感到安全感满满的。”3月3日，在周口中心城区中州大道和七一路交叉口，市民王女士步行通过斑马线后对记者说。

为保障周口中心城区道路交通安全畅通，近段时间以来，交警以礼让斑马线为切入点，严查机动车不礼让斑马线、非机动车闯红灯、逆行、驶入机动车道等交通违法行为。

3月3日10时许，记者在大庆路与七一路交叉口看到，为保证行人安全通过马路，大多数通过该路口的机动车驾驶人自觉地根据实际路况在斑马线前减速或停车让行，不随意鸣笛催促，耐心等待行人通行，但仍有个别机动车驾驶人斑马线前不礼让行人。

“近段时间以来，市民文明意识极大增强，尤其是驾车的司机。我送孩子上学通过斑马线时，大多数司机都会等我们先走过去，也不鸣笛提醒，这一点我很感动。”市民陈女士告诉记者，对于主动礼让的机动车驾驶人，她和孩子都会点头致谢。

3月3日11时许，记者在建安路与七一路交叉口注意到，机动车驾驶人右转驶入既无右转弯信号灯控制又无交警指挥的道路时，多能提前减速、持续观察、缓慢通过，避免与走在斑马线上的行人发生碰撞，于细节之处彰显文明新风。

市公安局交通警察支队负责人介绍，近期，交警在周口中心城区主要干道及医疗机构、校园周边等交通流量集中路段和商圈、公园等公共场所周边路段，集中严查机动车不礼让斑马线交通违法行为。对于机动车不礼让斑马线、闯红灯、逆行等交通违法行为，交警将采取定点整治、巡逻管控、监控抓拍曝光等方式，对交通违法人员采用教育劝导和处罚相结合等措施，促使广大市民养成安全文明出行的良好习惯。

周口交警提醒，广大市民要相互礼让，不争道、不抢行，争做文明交通参与者；行人过马路时要看红绿灯、走斑马线，依规守法；机动车、非机动车驾驶人注意礼让行人，严格遵守交通规则。③5

男子“拉车门”盗窃被抓现行

□通讯员 许艳灵

本报讯 为预防侵财案件的发生，商水县公安局新城派出所根据该局党委统一部署，对辖区重点路段和场所进行巡逻防控。近日，新城派出所民警在巡逻时抓获一名“拉车门”实施盗窃的男子，打掉了一个犯罪团伙。

2月28日2时许，新城派出所民警巡逻至城关镇郑新街时，发现一名男子鬼鬼祟祟靠近路边停放的一辆轿车，该男子环顾四周后，打开轿车车门。民警冲上前，将该男子擒住，并带回派出所进行讯问。

经查，该男子姓周，周口市人，曾多次伙同他人采取“拉车门”的方式，对车内物品实施盗窃。周某到案后，民警乘胜追击、深挖线索，当晚，在该县城某宾馆将另外4名同伙成功抓获，并在犯罪嫌疑人住宿的房间内查获两箱茅台酒和名贵香烟等涉案财物。

目前，该案已移交至商水县公安局老城派出所，进一步深挖该犯罪团伙作案情况。③5

本版组稿 任富强



在大庆路与七一路交叉口，机动车驾驶人遇见行人通过斑马线，自觉停车礼让。

退休前站好最后一班岗

鹿邑一交警收到对讲机“特别”呼叫

□通讯员 范磊 文/图

本报讯 2月29日一大早，鹿邑县公安局特巡警大队副大队长、四级高级警长梁守信来到该县北关警亭开展执勤，这是他退休前的最后一班岗，在这个特殊的日子，他要用最后一班岗的坚守，诠释对公安工作的热爱。

“843,843,800呼叫！”“843收到，请讲。”“梁守信同志，今天是您退休前的最后一班岗，感谢您26年如一日地在岗位上默默坚守。在此，鹿邑县公安局向您致敬，祝您在往后的日子里身体健康、家庭幸福，辛苦了……”收到鹿邑县公安局指挥中心一连串单线呼叫后，梁守信哽咽地说：“感谢局党委和战友的关心与祝福，我一定站好最后一班岗。”

据悉，梁守信是退伍军人，也是一名党员民警，1998年从部队转业后，他26年如一日地在平凡的工作岗位上发光发热，默默奉献。③5



执勤中的梁守信(左一)。

扶沟县公安局

开展禁赌宣传 净化社会风气

□通讯员 刘丽娜 文/图

本报讯 为严厉打击赌博违法犯罪活动，阻断赌博违法行为滋生途径，营造风清气正、人人拒赌、辖区无赌的良好社会治安环境，近日，扶沟县公安局开展了“禁赌宣传月”集中宣传活动。

活动现场，民警向群众展示了该县2023年打击赌博违法犯罪活动的成果以及典型案例，通过以案释法、现场咨询、发放宣传单、展出宣传展板等方式，深入浅出地向群众讲解赌博违法犯罪活动的危害性，详细阐述了赌博违法犯罪活动对家庭和严重的危害，呼吁广大群众远离赌博。同时，各派出所民警借助“一村一警”工作机制，深入辖区，向群众开展禁赌宣传活动。

通过此次集中宣传活动，广大群众深刻认识到了赌博的欺骗性、危害性和违法性，有效增强了法治意识，畅通了涉赌举报渠道，充分调动了参与打击赌博违法犯罪的积极性，净化了社会风气。③5



民警向群众讲解赌博的危害性。